

**玩过请举手！童年游戏大起底**

**溜滑梯** sē4 wad6 tei1

喺多人嘅童年记忆里，最钟意去嘅儿童公园，未必要有先进嘅游乐设施，有一条足够好玩嘅滑梯就满足囉！玩滑梯通常会用到“溜”呢个字，形容快速下滑或滑动状态。关于溜滑梯，仲有首朗朗上口嘅广府童谣：“细蚊仔，溜滑梯，因住跌落嚟；咪学陈德贵，成日流鼻涕，跌亲爹唔唔好睇。”唔知仲有冇印象咧？

**棉胎** kem2 min4 toi1

冚棉胎係广东地区好受欢迎嘅一种扑克牌游戏，冚读kem2时多指覆盖、笼罩。呢个游戏要求玩家轮流出手牌，并依次数出1, 2, 3……，当牌上嘅数字和数出嘅数字相同时，玩家就需要用手盖在牌上，反应最慢嘅玩家须取走桌面上所有牌作为惩罚，而最先打完手牌嘅则成为胜利者。由于大家手掌冚去嚟下往往要快、准、狠，因此“冚棉胎”嘅精髓，不但係要考验玩家够唔够眼明手快，仲要斗下边个嘅手掌够厚，挨得住痛噶。

**捉迷藏** bug6 néi1 néi1

如果要选出最受欢迎嘅多人游戏，捉迷藏一定唔会低。捉迷藏喺各地嘅叫法或形式会有所唔同，喺广东地区，“伏匿”或者“捉伊人”係最常用嘅叫法。游戏一般要求捉人者要伏埋墙数，而躲藏者要快速搵地方匿埋。等到数数时间结束，捉人者便可以四围寻人，直到搵出所有小伙伴。“摸盲育”、“要盲鸡”等都係好受欢迎嘅升级版捉迷藏，一般指在原有规则上要求捉人者蒙住双眼寻人。

**童年时光，怎可没有游戏相伴？对于80、90一代而言，孩童时代可能有太多琳琅满目嘅玩具，也有新奇刺激嘅电子产品游戏，但也拥有很多有趣嘅小游戏。今期Color带你重温几个爆款童年GAME，唤醒你尘封的快乐回忆！**

童年时光，怎可没有游戏相伴？对于80、90一代而言，孩童时代可能有太多琳琅满目嘅玩具，也有新奇刺激嘅电子产品游戏，但也拥有很多有趣嘅小游戏。今期Color带你重温几个爆款童年GAME，唤醒你尘封的快乐回忆！

童年时光，怎可没有游戏相伴？对于80、90一代而言，孩童时代可能有太多琳琅满目嘅玩具，也有新奇刺激嘅电子产品游戏，但也拥有很多有趣嘅小游戏。今期Color带你重温几个爆款童年GAME，唤醒你尘封的快乐回忆！

童年时光，怎可没有游戏相伴？对于80、90一代而言，孩童时代可能有太多琳琅满目嘅玩具，也有新奇刺激嘅电子产品游戏，但也拥有很多有趣嘅小游戏。今期Color带你重温几个爆款童年GAME，唤醒你尘封的快乐回忆！

**快乐 double 上**

吹泡泡，係每个细路都曾经为之疯狂过嘅游戏。从用洗衣粉兑水自制泡泡液，到包装精美嘅七彩泡泡液，再到如今造型百变嘅泡泡机，总能令人在不同时间都能爱上吹泡泡。迷恋颜值之余，新一代泡泡机也发掘出多种“1+1”的可能性。比如泡泡弓箭水枪，一次性满足吹泡泡、打水仗、射箭三个“幼稚”愿望。但係丁碎咁多泡泡，点够我们“大细路”玩啊？咱就要试下泡泡加特林水枪，出泡加倍，浪漫加倍！泡够大、够型，一秒营造超级出片嘅写真拍照氛围感。无论你真心中意玩吹泡泡，定係想要梦幻又壮观嘅泡泡背景，如此浪漫嘅“泡泡雨”，都一定唔会有人能够拒绝。

**跳飞机** tiu3 féi1 géi1

“飞机”唔单止可以放，其实仲可以用嚟跳噶。广东人口中嘅“跳飞机”，就并非话真係要从架飞机度跳落去，而係一种在地面画定的图形上跳动嘅游戏，因为地上嘅图形通常为双翼式飞机而得名。有啲地方则会画成房子形状，或者单纯只在长方形内画上格仔，所以也有“跳房子”、“跳格仔”等叫法。

**猜猜看** cai1 qing4 cem4

广东朋友仔都知道Eason有只粤语歌叫《猜猜看》，不过我哋平时用嚟决胜负嘅猜拳游戏，其实本字应该係“撼澄银”。相传“澄”、“银”分别指奸臣龚澄极、暴君刘鋗，对佢哋恨之入骨嘅百姓，就发明咗一种叫“撼澄银”嘅酒令用于解恨，其中“撼”係用手掌压或揉，好似“撼面”就係用呢个字。不过如今收录在字典中嘅，一般为书写得简单一点的“猜猜看”。

**扯大缆** cé2 dai1 lam6

乜游戏最啱用嚟斗大力？拔河比赛一定拥有姓名！不过喺广东地区，呢个游戏更多地被叫作“扯大缆”，“缆”喺粤语中一般指船用嘅粗大绳索。一条麻绳，双方拉扯比试力量，故名“扯大缆”，生动又易懂。粤语中，唔少俚语都会用到呢个“缆”字，例如“斩缆”比较决绝，常被用嚟表示两人脱离关系，一刀两断，亦有及时止损的意思；“扯头缆”则形容某人起牵头作用。如果“大缆都扯唔埋”，表示两人或者两件事冇可能有关系了。

# 玩具升level？

## 大细路的小玩意

边个话大人唔可以玩玩具？童心，唔分年龄。“大细路”对玩具痴痴迷程度，分分钟狂热过真正痴细路仔。因此也诞生咗著名热梗：呢个玩意对小朋友可能太幼稚，但对成年人嚟讲就啱啱好。“大细路”们不但贪玩，仲好识玩，千篇一律嘅玩具边够过瘾，万物皆要新奇趣怪！

黄芷晴/文 品牌官网/图

**别碰我的**

小朋友先玩遙控车，“大细路”都係玩遙控马桶噶！遥控马桶——“借尿遁”官方指定“载具”。咪以为佢净係可以整蛊人嘅，喺“大细路”眼中，遥控马桶唔只係玩具，佢仲可以係社交通讯工具。无论係读书，定係出来工作，最喜欢嘅嘅就係同朋友仔去厕所。唔适合出声嘅场合里，将呢个迷你马桶遥控到好友面前，一句话都唔使讲，朋友见到就心照。万大事，去㗎厕所先！讲起近来最火爆嘅搞怪玩具，“香蕉控猩猩”实係坐稳冠军宝座。呢只大眼碌碌嘅猩猩睇起身人畜无害，却係整蛊人嘅“一把手”。唔信？试下叫你朋友拿走猩猩只香蕉，擎爱香蕉嘅猩猩即刻就会发噃狂，大声夹恶声讨“偷蕉贼”，令朋友“社死”嘅场面秒达成。想要猩猩安静翻，你只需从容地将香蕉归还，呢个时候，你就可能成为朋友嘅“救世英雄”啦！

小朋友先玩遙控车，“大细路”都係玩遙控马桶噶！遥控马桶——“借尿遁”官方指定“载具”。咪以为佢净係可以整蛊人嘅，喺“大细路”眼中，遥控马桶唔只係玩具，佢仲可以係社交通讯工具。无论係读书，定係出来工作，最喜欢嘅嘅就係同朋友仔去厕所。唔适合出声嘅场合里，将呢个迷你马桶遥控到好友面前，一句话都唔使讲，朋友见到就心照。万大事，去㗎厕所先！讲起近来最火爆嘅搞怪玩具，“香蕉控猩猩”实係坐稳冠军宝座。呢只大眼碌碌嘅猩猩睇起身人畜无害，却係整蛊人嘅“一把手”。唔信？试下叫你朋友拿走猩猩只香蕉，擎爱香蕉嘅猩猩即刻就会发噃狂，大声夹恶声讨“偷蕉贼”，令朋友“社死”嘅场面秒达成。想要猩猩安静翻，你只需从容地将香蕉归还，呢个时候，你就可能成为朋友嘅“救世英雄”啦！

**SHASHATOY 海洋生物**

**仿真搏眼球**

可爱嘅公仔千篇一律，有趣诡异的公仔却百里挑一，“大细路”们可能会更中意造型逼真嘅公仔，再加少少猎奇小众，就更合晒合车啦。腔棘鱼、金枪鱼、六鳃鲨、蝴蝶鱼等等连名都难读全嘅海洋生物，做成柔软嘅公仔，逼真、诡异得来，又莫名有种治愈feel。海洋生物自带嘅神秘buff，显得你有型有款，气质马上UP！模型方面，萝卜青菜各有所爱，有人钟意可爱美少女，有人心水精细拼接机器人。但你有冇谂过，“烧猪”、“烧鸡”有一日都可以成为模型？呢款蕴含科普知识嘅动物模型，将猪、牛、鸡等常见嘅食用家禽、家畜立体解剖，将西冷、鸡腿肉、猪腿肉……一块块我们熟悉嘅“肉”标上标签，再嵌入对应位置。原来唔多可口美味嘅肉肉，分别来自呢啲部位，涨知识之余仲好开胃，单係砌起呢个模型，口水都已经流成地啦，今晚宵夜有晒灵感。

**记者手记：**

好多人希望通过玩具搵翻童真，但其实，重要嘅唔係玩具本身，而嘅是你愿意玩乐生活嘅态度。面对学业、工作嘅压力，依然保持孩童时候乐观积极嘅状态，常怀童心，先係最珍贵噶。

**MEGA HOUSE 动物立体模型**